

Сочинение

"Мой папа - участник военных действий в Афганистане"

Ты, страна моя, Отчизна,
Часть того, что называю Русь.
Если нужно, не жалея жизни,
За тебя – в атаку поднимусь!

*А.И. Стомба,
участник военных действий.*

Что я знаю о войне в Афганистане?

Я знаю из истории, что в 1978 г. в результате апрельской революции Афганистан был объявлен Демократической республикой. Глава государства, премьер-министр Тараки и первый заместитель премьера, министр иностранных дел Амин, поставили вопрос о вводе двух советских дивизий в случае чрезвычайных обстоятельств. После смерти Тараки, в ноябре 1979 г., в Афганистане фактически началась гражданская война.

Знаю, что в декабре 1979 г. советские войска вошли в Афганистан, что армия и гражданские специалисты нашей страны в течение длительного времени оказывали помощь его правительству в борьбе с вооруженной оппозицией, тем самым способствовали укреплению экономики Афганистана. Длилась эта война долгие десять лет. За это время через неё прошли 550 тысяч советских солдат и офицеров, 72 человека стали Героями Советского Союза. А 15 февраля 1989 г. закончился счет потерям наших солдат - 15 тысяч погибших, 37 тысяч искалеченных, а сколько раненых морально, психически – таков итог никому не нужной, бессмысленной войны, незатихающей боли, незаживающей раны.

Я видела войну только с экрана телевизора, но о войне в Афганистане я знаю не понаслышке, так как она отразилась и на моей семье.

Мой папа, Романченко Сергей Геннадьевич, - участник локальных конфликтов 90-х. Он родился 2 января 1968 г. в с. Б-Иня, где проживает и сейчас. Служил в городе Герате. Участвовал в боевых действиях, в том числе четыре раза в городе Кандагаре.

Был в различных операциях, выполнял сложные задачи, которые требовали незамедлительного и правильного решения.

Я очень горжусь, что он проявил мужество и героизм при выполнении интернационального долга. За заслуги перед Родиной **папа награждён медалями «За храбрость»;**
«Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа»; «70 лет вооружённым силам СССР»;
медалью и Почётной грамотой Генерального секретаря КПСС М.С.Горбачёва; знаком ЦК ВЛКСМ «Воинская доблесть»;
орденом Красной звезды.

Папа служил в воинском звании рядового в должности снайпера. 14 августа 1987 г. в связи с получением множественных осколочных ранений груди и живота, с повреждением диафрагмы и печени, посттравматического шока и большой кровопотери находился на излечении в окружных военных госпиталях. По состоянию здоровья 10 сентября 1987 г. военно-врачебной комиссией признан, что нуждается в отпуске по болезни на 45 суток. Причинной связью заболевания явилось ранение, полученное при исполнении обязанностей военной службы. Многочисленные ранения он получил, когда группа бойцов попала под миномётный обстрел мятежников при входе в засаду.

Папа не любит разговаривать на эту тему, рассказывать нам о событиях тех лет, когда он служил в Афганистане. Может, он просто не хочет травмировать нас ужасами той войны, а может, ему просто тяжело об этом говорить? Но я знаю, что ему пришлось очень тяжело. Были бессонные ночи, порой и некогда было поесть, а самое главное – это всё-таки страх, неопытность, кровь, слезы, пот, пыль, бои, потери, обстрелы из-за каждого угла и куста. Бойцы, верные присяге и долгу, доставляли продовольствие и медикаменты, прикрывали автоколонны с мирными грузами, вывозили с поля раненых, штурмовали банды душманов.

Ведь только вчера папа беззаботно смеялся над шутками товарищей, а сегодня находится под пулями. Настоящими. Беспощадными. А дома - слёзы и бесконечные молитвы его матери. На родину он вернулся тоже с «памятью» – осколки остались в позвоночнике. Из-за опасения повредить костный мозг врачи не берутся их извлекать.

Мой прадед, Бронников Федор Кузьмич, тоже участвовал в войне, но в Великой Отечественной. Он тоже имел боевые ордена и награды и тоже был ранен. Говорил, что не дай Бог, чтобы такое когда-нибудь ещё повторилось. Но, как видим, повторилось...

Прошло 67 лет с тех пор, как закончилась Великая Отечественная война, но память о тяжёлых временах живёт и сегодня в памяти всех людей. Афганская же война случилась через 34 года.

Думаю, что войны не заканчиваются тем моментом, когда смолкает оружие. Они продолжают в душах тех, кто в них участвовал. Мой папа, вернувшийся из Афганистана хоть и израненным, но всё-таки живым, принес с собой как бы обновлённую любовь к Родине. Он в какой-то мере усилил и для меня высокое понятие патриотизма, мужества, воинского и человеческого долга.

Прошли годы... Многое со временем, конечно, забылось. Затянулись раны, напоминая о себе к непогоде. Но эта война останется в памяти всего народа. Останутся стихи и песни, рождённые на войне, рассказывающие о силе духа и мужестве российского солдата.

Это время стоит за спиной,
Над живой и над мертвой водой.
Это время диктует приказ,
Поднимается в небо спецназ.

Каждый год 15 февраля в нашей школе проводятся уроки Мужества и линейки Памяти вывода советских войск из Афганистана, а в с. Большая Ничка – встречи воинов-афганцев. Школьники и жители сёл отдают дань уважения и признательности ветеранам тех событий.

Десять лет твоих, Афганистан,
В чутком сердце моего народа,
Будто десять незаживших ран,
Что саднит больнее год от года.

Вновь и вновь бредут по тем местам
Мальчики, не зная сна-покоя,
Проклиная времена застоя,
Десять лет твоих, Афганистан!

В нашем школьном музее оформлен стенд «Зачем же ты, Россия-мать, в Афган послала умирать?». Здесь размещены фотографии военных действий, список ветеранов, проживающих в сёлах Минусинского района, выполнивших свой гражданский долг в Демократической Республике Афганистан, помогая населению дружественной страны.

Мой папа и ещё многие, кто там служил, отдали бы свои сердца для общего дела, чтобы нас здесь и сейчас никто не обижал. Молодые бойцы не пожалели бы самого дорогого, что есть у них на Земле, и ушли бы из жизни, надеясь, что сделали это не зря. И надо стараться сохранить тот хрупкий мир, который они нам подарили, жертвуя своими жизнями.

Я слышала, что современная наука установила: ранение на войне - это не просто физическая травма. Оно записывается в генетический код человека, передаётся по наследству. А значит - все мы ранены на той войне. И это нас объединяет с эпохой. Поэтому война - это не только наше прошлое, она, хотели бы мы этого или нет, присутствует в нашей жизни сегодня.

Генерал Борис Громов 27 декабря 1994 г. сказал: «**Ради чего и кого отмечаем эти даты: 25.12.1979 – 15.02.1989?** Ради того, чтобы помнили Героев, погибших вдали от Родины, ради оставшихся в живых, ради тех, кому ещё предстоит служить в армии...».

Мы должны жить и помнить о тех, кто «уже не придет никогда». Сегодня мы славим Российского солдата – защитника Отечества. Того самого, кто подарил нам счастливое детство и мирное небо над головой. И мы должны знать, что думали воевавшие восемнадцатилетние парни. Во что они верили? За что сражались, за что погибали и за что убивали? Мы не будем давать ответов. Они – в их подвигах. Воина - это подвиг верности, долга, присяги.

Дорога памяти должна быть вечной. Тогда мечты людей точно исполнятся.
Небо всегда будет чистым, высоким и светлым.

«Запомнить надо все бои,
Составить перечень всех павших.
А люди сделать всё должны,
Чтоб жертвы были не напрасны!» -

эти слова я взяла из стихотворения И.Н.Бывших, участника ВОВ, выпускника
1942 г. Большеинской школы.

Романченко Полина,
ученица 11 класса
МОУ Большеинской СОШ №6,
2016 г.



